

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 02/2006****ΠΡΑΚΤΙΚΟ 023/2006**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 24η Ιανουαρίου 2006, ημέρα Τρίτη και ώρα 8:30 μ.μ., στο αμφιθέατρο «ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΟΥΜΟΥΝΔΟΥΡΟΣ» της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Μεσσηνίας, επί της πλατείας Νομαρχίας, συνέρχεται σε συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ' αριθ. 02/19-01-2006 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Αδαμόπουλος Παναγιώτης, ως Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Αργυροπούλου Βασιλική, 4) Βασιλάκη Γεωργία, 5) Διασάκος Νικόλαος, 6) Δικαιουλάκος Βασίλειος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 28 απόφαση), 7) Ζαφειρόπουλος Δημήτριος, 8) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 9) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 10) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 11) Κουδούνης Αργύριος, 12) Κουμουνοδούρος Νικόλαος, 13) Κυριακόπουλος Γεώργιος, 14) Λαφαζάνος Γεώργιος, 15) Λευθεριώτης Ευστάθιος, 16) Μάλαμας Παναγιώτης, 17) Μαλαπάνης Χρήστος, 18) Μασούρας Γρηγόριος, 19) Μαστοράκης Δημήτριος, 20) Μαυρέα Αικατερίνη, 21) Μέλιος Ιωάννης, 22) Μπάκας Δημήτριος (προσέλευση στην υπ' αριθμ. 22 απόφαση), 23) Μπάκας Ιωάννης, 24) Μπαστακός Παναγιώτης, 25) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 26) Παπαμικρούλης Παναγιώτης, 27) Πασχάλης Γεώργιος, 28) Πουλόπουλος Δημήτριος, 29) Σούμπλης Μιχαήλ (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 28 απόφαση), 30) Τσακαλάκου Σταυρούλα, 31) Τσώλης Πέτρος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 26 απόφαση) και 32) Χειλάς Ευάγγελος.

Δεν παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. 1) Αλοΐμονος Ιωάννης, 2) Γιαννακόπουλος Διονύσιος και 3) Οικονομόπουλος Βασίλειος.

Στη συνεδρίαση παραβρίσκονται οι Πάρεδροι όλων των δημοτικών διαμερισμάτων ήτοι οι κ.κ. Βαρελάς Γεώργιος (Δ.Δ. Πηγών), Βουτσής Γεώργιος (Δ.Δ. Λαδά), Μαρινάκης Σαράντος (Δ.Δ. Καρβελίου) και Μπατσικούρας Δημήτριος (Δ.Δ. Νέδουσας).

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης, παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Γεωργίου Ν. Κουτσούλη.

.....  
Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 2-(ii) θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Θρησκευτική εορτή Υπαπαντής του Χριστού: Εμποροπανήγυρις.

Επί του παρόντος θέματος γίνεται η εξής διαλογική συζήτηση:

ΜΑΣΟΥΡΑΣ: Η εμποροπανήγυρη θα γίνει με τους ίδιους όρους και προϋποθέσεις που έγινε τα προηγούμενα χρόνια. Κατόπιν αυτού δεν χρειάζεται απόφαση του Σώματος.

ΛΑΦΑΖΑΝΟΣ: Κε Πρόεδρε,

- 1) έχουν προσκληθεί οι φορείς από τον Πρόεδρο του Σώματος;
- 2) Έχουν σταλεί επιστολές από φορείς και από δημότες επαγγελματίες στο Προεδρείο και γενικότερα στο Σώμα;
- 3) Έχει γίνει διαπαραταξιακή επιτροπή με θέμα «Εμποροπανήγυρη Υπαπαντής»;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επειδή είναι προς ενημέρωση το θέμα, δεν θεωρήθηκε ότι είναι απαραίτητο να ενημερωθούν.

ΛΕΥΘΕΡΙΩΤΗΣ: Έτσι κι αλλιώς όπως ο τίτλος κε Πρόεδρε «Θρησκευτική εορτή Υπαπαντής του Χριστού, διοργάνωση εορταστικών εκδηλώσεως: ενημέρωση», δεν χρειάζεται να πάρουμε απόφαση. Έτσι δεν είναι; Θα την πάρουμε μετά τις γιορτές. Και η εμποροπανήγυρις ενημέρωση είναι, δεν χρειάζεται να πάρουμε απόφαση. Καταρχήν δεν χρειάζεται να έρθει καθόλου το θέμα για συζήτηση. Ειλικρινά δεν αντιλαμβάνομαι δεκαπέντε (15) χρόνια που κλείνω γιατί υπάρχουν και παλαιότεροι συνάδελφοι εδώ, κάποια στιγμή είχε νόημα, το συζητήσαμε 2 – 3 – 5 φορές, άντε το συζητήσαμε και μια φορά επί νέας δημαρχοντίας σας και με άλλη σύνθεση έστω, με τον κ. Μασούρα παρόντα πάντως στην ίδια θέση. Ειλικρινά δεν έχω αντιληφθεί γιατί έρχεται το θέμα για συζήτηση. Έχουμε διαφωνήσει μετ' επαίων, είχαμε βάλει χρονικά όρια και περιθώρια, αντιλαμβάνομαι ότι ο Δήμος έχει ένα αρκετά σημαντικό κομμάτι εσόδων από την συγκεκριμένη εκδήλωση, θάπρεπε, όχι αλλάζοντας θέση κάθε φορά να λέμε άλλα, να βρεθούμε κάποια στιγμή να βάλουμε, όπως έχουμε πει πάλι, το μίνιμουμ αυτών που μπορούμε όλοι μαζί να το θεωρήσουμε ως αυτονόητο ότι μπορεί να γίνεται, να δούμε ποιες μικρές ή μεγαλύτερες προεκτάσεις, να έλθουμε σε μια ποιο μεγάλη συμφωνία με τους εμπόρους και τους υπόλοιπους που διαμαρτύρονται. Τελικά έχει ατονήσει τόσο όσο θα ατονήσει εφέτος όταν θα ξανάρθει για τελευταία φορά επί δημαρχοντίας σας το θέμα για τον τρόπο λειτουργίας της Ναυαρίνου το καλοκαίρι. Δεν θα παρουσιαστεί κανένας εδώ εν αντιθέσει με τις πρώτες φορές που γινόταν ο χαμός.

Η πρότασή μου είναι να μην ξανάρθει. Να το διαχειρίζεται η Δημοτική αρχή εκάστοτε όπως πιστεύει ότι είναι καλλίτερα και ας έχει την ευθύνη να τα ακούει ή να μην τα ακούει χωρίς να γίνεται καμία αντιπαράθεση. Άλλωστε έτσι κι αλλιώς έχουμε πει, ο αντιδήμαρχος το ξέρει, κανονιστική διάταξη είναι, το παίρνει η Δημαρχιακή, το περνάς εκεί, κάνεις ότι θέλεις και τελειώνει η ιστορία. Μην ξανάρθει.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Όπως είπε και ο κ. Λευθεριώτης είναι κανονιστική διάταξη και στις δύο Δημαρχιακές Επιτροπές και στην προχτεσινή και στην αυριανή δεν υπάρχει

σαν θέμα. Δεν ξέρω εάν ξαναπρέπει να έρθει και φέτος και πότε. Δεν ξέρω αν θα γίνει και τρίτη Δημαρχιακή Επιτροπή.

ΜΑΣΟΥΡΑΣ: (Δεν ακούγεται τι λέει)

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν ξέρω, λέω. Δηλαδή έπεται ότι ισχύει με την ίδια δυναμική; Αλλά για μένα αυτό δεν είναι η ουσία του θέματος. Είναι η τέταρτη φορά που φέτος συζητάμε γι' αυτό το θέμα. Παραμονές του πανηγυριού συζητάμε για το ίδιο θέμα. Τα δύο πρώτα χρόνια έγιναν αυτά τα οποία έγιναν και τα οποία είναι σε όλους γνωστά. Το 2005 έγινε μια προσπάθεια να υπάρξει μια συζήτηση με τη δικιά σας κυρίως κε Πρόεδρε συνεισφορά ύστερα από δικές μας αιτιάσεις αλλά κυρίως ύστερα από την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του 2004 που δεν κατόρθωσε να δώσει μια λύση στο πανηγύρι απορρίπτοντας τις προτάσεις της Δημοτικής αρχής. Να θυμίσουμε ότι είχαμε 15 – 15 ισοψηφία μεταξύ θετικών και αρνητικών ψήφων.

Δεν έχει νόημα να ξαναμιλήσω για το πανηγύρι φέτος, να πούμε τις απόψεις μας. Είναι καταγεγραμμένες και είναι δεδομένο ότι θα καταψηφίσουμε και έχουμε αντίθετες πλήρως απόψεις. Πλην όμως, έχει ιδιαίτερη σημασία για όσους ασχολούμαστε λίγο – πολύ με το Δημοτικό Συμβούλιο να υπάρχει μια συνέπεια έργων και πράξεων. Νομίζω ότι είναι το κορυφαίο.

Τελειώνοντας την εισήγησή μου μπαίνω στον πειρασμό και θα τον κάνω βέβαια, από το Δημοτικό Συμβούλιο το πρώτο του 2002, στις 22/1/2002, να αναφέρω τι έλεγε τότε ο κ. Μασούρας. Έτσι είναι ένα αφιέρωμα να θυμόμαστε αυτά που λέμε. «Θα ήθελα και πάλι να παραπονεθώ – έλεγε – για την περιφρόνηση του Σώματος. Σήμερα συζητείται το θέμα ενώ οι θέσεις έχουν ήδη δοθεί». Μιλάμε 22/1 ήταν η συζήτηση, 24/1 έχουμε σήμερα. «Με την προηγούμενη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου είχαμε ψηφίσει τις ρυθμίσεις μόνο για το 1999 και ο κ. Κάρκαλης είχε δεσμευθεί μετά από συνεργασία με τους φορείς να φέρει νέα επεξεργασμένη πρόταση. Δεν έγινε αυτό. Επίσης ήταν προεκλογική δέσμευση του κ. Δημάρχου ότι θα καταργήσει το πανηγύρι της Υπαπαντής. Δεν το έκανε. Για τα κοινωνικά στρώματα με οικονομικό πρόβλημα έχουμε τη λαϊκή του Δυτικού Κέντρου. Δεν μπορούμε να υπερψηφίσουμε γιατί δεν προσφέρει τίποτα στην πόλη και στους συνδημότες μας.» Με αγάπη δικιά μας.

ΜΑΣΟΥΡΑΣ: Ευχαριστώ Πρόεδρε τον αγαπητό συνάδελφο κ. Κοσμόπουλο, αλλά όπως είδε, δεν ισχύει τίποτε απ' αυτά που ανέφερα τότε, γιατί είχε δεσμευθεί την προηγούμενη χρονιά ο τότε αντιδήμαρχος ότι θα φέρει πρόταση. Εμείς δεν είχαμε δεσμευθεί για κάτι τέτοιο.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν ήμουν ιδιαίτερα οξύς. Ήμουν γλυκύτατος. Θα μπορούσα να γίνω ποιο οξύς και εσείς το ξέρετε, γιατί εσείς είστε ο αφερέγγυος όχι εγώ.

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Δεν έχει νόημα τώρα να ξαναπώ αυτά που λέω κάθε χρόνο όσον αφορά για το πανηγύρι κλπ. Είμαστε υπέρ εμείς. Θέλω μόνο να επαναφέρω την πρόταση που κάνουμε πάντα, να πω ότι δεν ισχύουν αυτά, δεν έχουν δικίο οι έμποροι σ' αυτά που λένε ότι τους κόβει τον τζίρο κλπ. Έτσι κι αλλιώς αυτοί που ψωνίζουν στο πανηγύρι πηγαίνουν στα σούπερ μάρκετ και στα πολυκαταστήματα. Στην κατάσταση που έχουν φτάσει οι έμποροι

φταίει η κυβερνητική πολιτική, η πολιτική του ΠΑΣΟΚ, της Ν.Δ., της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Είναι τα σούπερ μάρκετ που κάνουν ζημιά και τα πολυκαταστήματα. Το 75% του τζίρου αυτοί τον τρώνε και θα ήθελα οι έμποροι να δείξουν εκεί τον αγώνα τους ενάντια στα πολυκαταστήματα και την κυβερνητική πολιτική, στο ΠΑΣΟΚ και στη Ν.Δ. Και να επαναφέρω την πρόταση που είχα κάνει και παλαιότερα, τα έσοδα του Δήμου από την εμποροπανήγυρη να πάνε σε έργα υποδομής και στήριξης των εμπόρων σε συνεργασία με τον σύλλογό τους. Ευχαριστώ.

**ΜΑΛΑΠΑΝΗΣ:** Υπάρχει όντως μια ευαισθησία κάθε φορά που θέλουμε να συζητήσουμε για την εμποροπανήγυρη. Το θεωρούμε σαν ένα ταμπού και είναι δεδομένο ότι οι επαγγελματίες δεν το θέλουν και εμείς το κάνουμε για οικονομικούς λόγους. Ακόμη κι αν είναι έτσι, δεν είναι λάθος. Δεν πρέπει να θεωρούμε την οικονομική κατάσταση του Δήμου σαν ένα πράγμα το οποίο λύθηκε ως δια μαγείας. Προσπάθειες γίνονται και όλα τα χρήματα χρειάζονται. Και όλο καινούργια έξοδα μπαίνουν στο ταμείο του Δήμου. Π.χ. σχολικοί φύλακες. Τεράστιο ποσό. Από 700.000 € το χρόνο. Έτσι λοιπόν μην προσπαθούμε να είμαστε έτσι απαξιωτικοί για τα έσοδα που έχει ο Δήμος ή να μην προσπαθούμε να τα καναλιζάρουμε στη συγκεκριμένη κατεύθυνση γιατί ομολογουμένως υπάρχει σημαντικό άνοιγμα.

Το δεύτερο. Δεν νοείται οποιαδήποτε πόλη να μην έχει ένα πανηγύρι. Θα μου πείτε έχουμε την ΚΑΚ. Θα μου πείτε έχουμε το Δυτικό κέντρο. Χρειαζόμαστε της Υπαπαντής; Μπορεί να μην το χρειαζόμαστε. Και αν θέλετε να ανοίξει ένας σοβαρός διάλογος, να ανοίξει. Αλλά επιχειρήθηκε πέρυσι με το Επιμελητήριο και δεν άνοιξε. Και το Επιμελητήριο ήθελε να κάνει αν θυμάμαι καλά το πανηγύρι και ήθελε να δώσει μερικά λεφτά στο Δήμο για να το δώσει κι αυτό να βγάλει κάποια περισσότερα. Αν θυμάμαι καλά.

Με άλλα λόγια εγώ δεν είμαι για το πανηγύρι της Υπαπαντής. Εγώ θα ήθελα κάτι άλλο στο ιστορικό κέντρο. Κάτι που θα είναι κάθε Κυριακή και το έχω πει στο σύλλογο εμπόρων. Κάθε δεύτερη Κυριακή ή μια Κυριακή το μήνα, ένα παλιό, ένα παζάρι με παλιά πράγματα, να αναβιώνουν συγκεκριμένα χαρακτηριστικά, μέσα σε συγκεκριμένα σημεία της πόλης. Παρόλα αυτά όμως όσο κι αν προσπάθησα κάποτε παλαιότερα, δεν μπόρεσα να το τακτοποιήσω. Ας ευχηθούμε ότι από δω και πέρα και μέσα σ' αυτή τη χρονιά θα μπορέσουμε να πάρουμε κάποιες αποφάσεις για το πανηγύρι της Υπαπαντής. Αν μπορέσουμε.

Παρόλα αυτά απόφαση για τη διοργάνωση των εορταστικών εκδηλώσεων αγαπητέ Στάθη χρειάζεται. Παρακαλώ να παρθεί για να μην έχουμε προβλήματα με την επίτροπο.

Ευχαριστώ.

**ΛΑΦΑΖΑΝΟΣ:** Κε Πρόεδρε, 12 χρόνια παρουσίας μου στα έδρανα του Δημοτικού Συμβουλίου της Καλαμάτας κάθε χρόνο τέτοια εποχή ακούω τα ίδια και τα ίδια, τι θα κάνουμε, τι είδη, σε ποιο χώρο θα γίνει η εμποροπανήγυρη της Υπαπαντής, να αλλάξει μορφή, να αλλάξουν τα είδη πωλήσεως και κάθε χρόνο τα ίδια λόγια να αγαπιόμαστε. Και τα ίδια λόγια κάθε φέτος γίνονται ανακύκλωση, τα λόγια των συναδέλφων του προηγούμενου έτους. Το Επιμελητήριο πέρυσι ενθυμούμαστε ότι έκανε μια πρόταση να νοικιάσει το χώρο με ένα αντίτιμο της τάξεως των 150.000 € και την απέσυρε αργότερα με τη δικαιολογία ότι ήταν μικρό το χρονικό διάστημα. Σεβαστό. Εφέτος δεν είδα να κάνει κάποια πρόταση. Πριν λίγες μέρες ο Εμπορικός Σύλλογος Καλαμάτας, δηλαδή μια εβδομάδα πριν από την εμποροπανήγυρη έκανε μια πρόταση για την μη πραγματοποίηση με τη δικαιολογία ότι απομυζά την τοπική οικονομία. Συμφωνώ ότι οι μικροεπιχειρήσεις στενάζουν οικονομικά. Κλείνουν. Κάποτε και το 1997 επί δημαρχοντίας του Χρήστου Μαλαπάνη είχαμε αν ενθυμήστε οι παλαιότεροι, είχαμε κάνει ένα εμπάργκο για τα σούπερ μάρκετ. Στα οποία και στην ομιλία του το 1997ο Δήμαρχος,

ο Χρήστος ο Μαλαπάνης, το προσπαθήσαμε όλοι, αλλά είδατε ότι αποτελέσματα δεν έφερε. Ο Εμπορικός Σύλλογος πιστεύω ότι έπρεπε την επιστολή να την είχε στείλει εδώ και αρκετούς μήνες. Να είχαμε προβληματισθεί όλοι. Έσοδα 150.000 κατά τη γνώμη μου ο Δήμος Καλαμάτας και με την βοήθεια του Χρήστου του Μαλαπάνη στον οικονομικό τομέα αυτή τη στιγμή, έχει πλεόνασμα. Δεν πιστεύω ότι ήταν ένας λόγος να εισπράξουμε αυτά τα 150.000.

Επειδή κύριοι συνάδελφοι και του χρόνου όσοι συνάδελφοι θα είναι εδώ, τα ίδια λόγια θα ανακυκλώνουμε, επειδή εγώ δεν θα είμαι στα έδρανα του χρόνου του Δημοτικού Συμβουλίου ως δημοτικός σύμβουλος, όπως έχω δηλώσει δεν θα συμμετάσχω στο ψηφοδέλτιο ΜΑΖΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΛΗ, αλλά θα βοηθήσω για την επανεκλογή του Γιώργου του Κουτσούλη. Αυτό το έχω πει. Εάν τεθεί θέμα ψηφοφορίας φέτος, αυτή τη στιγμή, εγώ δεν θα ψηφίσω την εμποροπανήγυρη με αιτιολογία τις αρνητικές μου ψήφο, θα δηλώσω παρόν, διαμαρτυρόμενος εάν θέλετε σε εισαγωγικά, γιατί δεν προχώρησε αυτό το θέμα, δεν έγινε μια διαπαραταξιακή επιτροπή ώστε να ακουμπήσουμε αυτό το πρόβλημα που κάθε χρόνο λέμε τα ίδια και τα ίδια. Ο σεβαστός Πρόεδρος πέρυσι είπε στην ομιλία του ότι άνοιξε μια χαραμάδα και ότι μελλοντικά, του χρόνου είχατε αναφέρει κε Πρόεδρε, ότι η εμποροπανήγυρις θα είναι πολύ καλλίτερα. Βλέπετε κε Πρόεδρε και φέτος τα ίδια και δεν είδαμε κάποια χαραμάδα. Και ο φίλος μου ο αντιδήμαρχος ο Παναγιώτης ο Ηλιόπουλος θα περίμενα να δω τι θα ψήφιζε φέτος όταν πέρυσι ψήφιζε την εμποροπανήγυρη και είπε ότι εάν από την επομένη της ψηφοφορίας εδώ δεν γίνει διαπαραταξιακή επιτροπή να δούμε για το επόμενο πανηγύρι, δεν θα ψηφίσω.

Κε Πρόεδρε αυτά, και εύχομαι. . . Φαίνεται το λόμπι των μικροπωλητών είναι πάρα πολύ ισχυρό και πολύ ποιο ισχυρό το λόμπι των μικροπωλητών από την απόφαση ενός Δημοτικού Συμβουλίου. Ευχαριστώ.

ΚΟΥΔΟΥΝΗΣ: Δύο μόνο λέξεις. Κε αντιδήμαρχε τη λέξη «εμποροπανήγυρις» τι την φέρνετε; Αφού ξέρετε πως πέρασε πέρυσι. Επομένως μη προκαλούμε τους εμπόρους, μη τους ξύνουμε τις πληγές.

Όσο για την πρόταση του κ. Λαφαζάνου που είπε ότι ο Εμπορικός Σύλλογος έστειλε πριν μια εβδομάδα, έχει ήδη απελπιστεί. Πρώτα τις έστειλε προ μηνών. Προηγούμενα έτη.

Όσον αφορά για την πρόταση του κ. Μαλαπάνη που είπε να γίνει κάτι μια Κυριακή, δηλαδή να γίνουμε είλωτες εμείς πάλι μια Κυριακή εκεί χάμου, γιατί οπωσδήποτε έτσι λέει, τι θα μείνει πλέον για να ψωνίσει τη Δευτέρα και την Τρίτη ο κόσμος από μας; Αφού οι λαϊκές αγορές, αυτή εδώ πέρα που γίνεται στην Αγία Τριάδα, αν θα βγείτε στα μαγαζιά την Πέμπτη, εσείς που είστε δημότες της Καλαμάτας και ψηφίζομαστε από την πόλη της Καλαμάτας, παίρνουμε από τους εμπόρους, εγώ νομίζω θα αισθάνομαι ντροπή. Μιλάνε μηδέν από μηδέν = μηδέν. Περιμένουμε να κλείσει η λαϊκή στη μια η ώρα μήπως περάσει κανένας για να κάνουμε σεφτέ. Αυτό είναι το κατάντη του εμπορικού κόσμου της Καλαμάτας. Και ερχόμαστε και μιλάμε για εμποροπανήγυρη. Κλείστε το αυτό το θέμα. Πέρασε πέρυσι πως πέρασε, και μην προκαλούμε τους εμπόρους της Καλαμάτας. Οι έμποροι της Καλαμάτας θα μας τιμωρήσουν όλους. Ευχαριστώ.

Στο σημείο αυτό προσέρχεται στην αίθουσα ο κ. Μπάκας Δημήτριος.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Αυτή η υπόθεση με την εμποροπανήγυρη για τη Δημοτική αρχή κε Πρόεδρε είναι ένα μνημείο αναξιοπιστίας. Είτε σας αρέσει είτε δεν σας αρέσει, αυτή είναι η αλήθεια. Εμείς λέγαμε βέβαια τότε που ήμασταν Δημοτική αρχή και εσείς όταν ήσασταν στην αντιπολίτευση ότι «βρε παιδιά υφίστανται και οικονομικοί λόγοι». Ο πρώτος λόγος είναι

αυτός, έτσι, να μην κρυβόμαστε πίσω από το δάκτυλο. Εμείς αναγνωρίζαμε και δεν απαξιώναμε αγαπητέ Χρήστο Μαλαπάνη τις οικονομικές υποχρεώσεις που έχει ο Δήμος. Το λέγαμε τότε, το λέγαμε και συνέχεια. Βέβαια εσείς λαλήσατε τότε, λαϊκίζατε. Δεσμευόσαστε προεκλογικά ότι θα τα καταργήσετε τα πανηγύρια για να πάρετε την ψήφο των επαγγελματιών. Δεσμευόσαστε. Δεν είπα δεσμεύτηκε ο Δήμαρχος, εσείς. Δεσμευόσαστε προεκλογικά ρητορεύατε εδώ πέρα ολόκληρη 4ετία όταν ήσασταν αντιπολίτευση. Βέβαια. . .

**(αλλαγή ταινίας)**

. . . αναλάβετε ως Δημοτική αρχή και βεβαίως δεν μπορούσαμε από την πρώτη χρονιά να σας καταλογίσουμε καμία ευθύνη αφού 1η του μήνα αναλάβετε, 15 του μήνα αν θυμάμαι καλά φέρατε το θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο. Αλλά είχατε δεσμευθεί τότε ότι θα το εξετάσετε, θα συγκροτήσετε διαπαραταξιακές επιτροπές και θα πάρει μια άλλη μορφή το πανηγύρι και θα πάει σ' αυτά που πρέπει να πωλούνται και ου το καθεξής. Και απ' όλα αυτά που λέγατε δεν κάνατε τίποτα. Δεν κάνατε τίποτα ίσως γιατί οι οικονομικές υποχρεώσεις του Δήμου προέχουν. Εκεί το καταλαβαίνω. Αλλά εκείνο τον «λαϊκισμό» τι τον θέλατε; Ότι σπείρεις θα θερίσεις συνάδελφε Γρηγόρη και αυτή τη στιγμή θερίζεις δυστυχώς το λαϊκισμό της προηγούμενης 4ετίας.

**ΔΙΑΣΑΚΟΣ:** Για να μούνε κάπως τα πράγματα στη θέση τους γιατί εδώ ακούστηκαν διάφορα ποιος είναι με ποιόν, ποιοι είναι με τους εμπόρους και ποιοι δεν είναι με τους εμπόρους. Και ξαναλέω, σε τελική ανάλυση τη ζημιά στους εμπόρους δεν την κάνει το πανηγύρι της Υπαπαντής ούτε το παζάρι της Αγίας Τριάδας. Καθαρά πράγματα. Σύμφωνα με μελέτες, το 73% του τζίρου των εμπορικών καταστημάτων τον παίρνουν τα πολυκαταστήματα. Τι έχουν ψηφίσει κύριε συνάδελφε εδώ για τα πολυκαταστήματα που ανοίξανε στην πόλη μας; Υπέρ ή κατά; Τα έχουν καταψηφίσει που βγαίνουν υποστηρικτές των μικροεμπόρων; Και από την άλλη μεριά τη ζημιά τους την έχει κάνει η κυβερνητική πολιτική, η φορομπικτική πολιτική, η κυβερνητική μπλε ή πράσινη και η φορολογική πολιτική, το οράριο και διάφορα άλλα μέτρα. Ευχαριστώ.

**ΜΑΛΑΠΑΝΗΣ:** Αγαπητέ Αργύρη η πρότασή μου για το ιστορικό κέντρο είναι να δημιουργηθεί ένα παζάρι παλιών αντικειμένων. Αυτή την έχω καταθέσει από το 1997 στον Εμπορικό Σύλλογο. Να γίνεται κάθε Κυριακή ή κάθε 15 ημέρες, κάθε δεύτερη Κυριακή, να είναι ανοιχτά τα μαγαζιά του ιστορικού κέντρου και μόνο του ιστορικού κέντρου την Κυριακή και να υπάρχουν και άνθρωποι οι οποίοι θα πωλούν μόνο παλιά είδη. Εάν είναι να μετατραπεί σε παπουτσάδικα, να μείνει έτσι γιατί καλά αναπτύσσεται. Εάν όμως μπορείτε σαν επαγγελματίες του ιστορικού κέντρου και σαν οργανισμός του ιστορικού κέντρου και σαν Δήμος να βαστήξουμε μια εκδήλωση ή να θεμελιώσουμε μία εκδήλωση που θα αφορά αποκλειστικά το παλιό βιβλίο, το παλιό αντικείμενο οποιασδήποτε φύσης, το παλιό λαογραφικό είδος, είναι μια θαυμάσια ευκαιρία να ξεκινήσουμε να προσπαθούμε να χτίσουμε μια τέτοια διαδικασία. Αν μπορούμε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εγώ θα ήθελα να πω στα εξής: Ότι όταν ξεκίνησε ο προεκλογικός αγώνας που ανέλαβα και την ευθύνη του συνδυασμού, και είναι και στο πρόγραμμά μας γραμμένο, δεν είπαμε ποτέ ότι θα καταργήσουμε το τουριστικό πανηγύρι της Υπαπαντής του Σωτήρος και μάλιστα επανειλημμένως έχω τοποθετηθεί υπέρ. Έτσι; Ούτε λαϊκισμούς έχω κάνει, ούτε έχω πει κάτι που δεν τόκανα. Ήδη το πρόγραμμά μας το 95% με 98 έχει υλοποιηθεί. Βεβαίως προσπαθούν να ευτελίσουν το έργο που γίνεται είτε λέγεται περιμετρικός δακτύλιος, είτε λέγεται αποχέτευση, είτε λέγεται μέγαρο χορού, είτε λέγεται προγραμματικές συμβάσεις της ΔΕΠΑΚ. Εμείς όμως τις υποσχέσεις που έχουμε δώσει στους συνδημότες μας

προεκλογικά και μας εμπιστεύθηκαν την ψήφο τους και μας έκαναν Δημοτική αρχή, τις τηρούμε με θρησκευτική ευλάβεια.

Θέλω να πω το εξής: Ότι υπάρχει μια μελέτη που έχει γίνει τότε για το ιστορικό κέντρο. Την είχαμε παρουσιάσει στο αμφιθεατράκι της Φιλαρμονικής. Και συν της άλλης, είχαμε πει ότι εάν είναι δυνατόν και το κουβεντιάζουμε με ευρύτητα πλέον, να υπάρξει και η κάρτα του ιστορικού κέντρου ώστε. . . Εάν πας να ψωνίσεις στο ιστορικό κέντρο του Ναυπλίου και πρέπει να το κάνουμε κάποτε αυτό το πράγμα ή εμείς ή κάποιος άλλος που θα προκύψει, ώστε να υπάρχει ένα κίνητρο να ψωνίζουν στα μαγαζιά του ιστορικού κέντρου. Υπάρχουν πολλές ιδέες. Εάν όντως θέλουμε το ιστορικό κέντρο να το ξαναδημιουργήσουμε, να το ξαναζωντανέψουμε, να μαζευτούμε πάλι να κάνουμε προτάσεις ώστε να έρθουμε εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο ομόφωνα και να ψηφίσουμε την ανάσταση του ιστορικού κέντρου. Εμείς σα Δημοτική αρχή προσπαθούμε, αυτό προσπαθούσε και η προηγούμενη, και η προ προηγούμενη, να ανοίξει το μουσείο γιατί πιστεύουμε ότι το μουσείο του ιστορικού κέντρου, η παλιά λαχαναγορά δηλαδή, θα προσελκύσει κόσμο και ο κόσμος θα είναι εκείνος ο οποίος θα αλλάξει και το τοπίο των επαγγελματιών, των επαγγελματών. Εκείνο όμως που πρέπει να προσέξουμε είναι 1) μέχρι πόσο μπορούν να φτάσουν τα μπαράκια και 2) να προστατέψουμε με κολωνάκια, και γι' αυτό περιμένω από την τεχνική υπηρεσία μελέτη και ομόφωνα να το δούμε όλοι μαζί για να σταματήσει αυτό το αίσχος που γίνεται, που ανεβαίνουν τα αμάξια. Όλοι μας έχουμε δεινοπαθήσει, όλοι τα ξέρουμε, δεν διαφωνεί κανείς και θα προχωρήσουμε για μια πόλη που την αγαπάμε όλοι μας.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο πρακτικό στο σύνολό του υπογράφεται όπως ακολουθεί :

#### ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

##### Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Αδαμόπουλος Παναγιώτης

##### ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Αθανασόπουλος Κων/νος
2. Αργυροπούλου Βασιλική
3. Βασιλάκη Γεωργία
4. Διασάκος Νικόλαος
5. Δικαιουλάκος Βασίλειος
6. Ζαφειρόπουλος Δημήτριος
7. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
8. Ηλιόπουλος Παναγιώτης
9. Κοσμόπουλος Βασίλειος
10. Κουδούνης Αργύριος
11. Κουμουνδούρος Νικόλαος
12. Κυριακόπουλος Γεώργιος
13. Λαφαζάνος Γεώργιος
14. Λευθεριώτης Ευστάθιος
15. Μάλαμας Παναγιώτης
16. Μαλαπάνης Χρήστος
17. Μασούρας Γρηγόριος
18. Μαστοράκης Δημήτριος
19. Μαυρέα Αικατερίνη
20. Μέλιος Ιωάννης
21. Μπάκας Δημήτριος
22. Μπάκας Ιωάννης

23. Μπαστακός Παναγιώτης
24. Νταγιόπουλος Γεώργιος
25. Παπαμικρούλης Παναγιώτης
26. Πασχάλης Γεώργιος
27. Πουλόπουλος Δημήτριος
28. Σούμπλης Μιχαήλ
29. Τσακαλάκου Σταυρούλα
30. Τσώλης Πέτρος
31. Χειλάς Ευάγγελος

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ

Καλαμάτα, 22 Φεβρουαρίου 2006

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ν. ΚΟΥΤΣΟΥΛΗΣ

Για τη Γραμματεία του Δ.Σ.  
Όλγα Παναγιωτοπούλου